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Oficio n°. 02/2024 — Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo Ass.: ......... 

Bento Gonçalves, 07 de março de 2024. 

ATA 02/2024 — ATA DA 2' REUNIÃO FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO 
LAGO FASOLO 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 
sete minutos, a Frente Parlamentar em Defesa do Lago Fasolo, tendo como 
Presidente o Vereador Agostinho Petroli, Relator Vereador José Antônio Gava e 
Membros presentes, Vereador Rafael Luiz Fantin — Dentinho, Vereador Thiago Israel 
Fabris, Vereador Edson Rogério Biasi e Vereador Eduardo Pompermayer — Duda, 
reuniram-se nas dependências da Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Bento 
Gonçalves com os Senhores Gilnei Rigotto e Heitor Rigotto, da Associação Ativista 
Ecológica - AAECO. O Presidente da Frente Parlamentar inicia a reunião saudando 
a todos e agradecendo a disponibilidade dos Senhores Gilnei e Heitor a participarem 
desse encontro. Vereador Agostinho, Presidente da Frente explica a necessidade da 
limpeza das vegetações aquáticas, conhecidas como "marrequinhas" ou "aguapés" 
presentes no Lago e que conforme documentação encaminhada pela Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente sobre o licenciamento pertinente a esta ação, o qual 
considera-se isento de licenciamento. Vereador Edson Biasi contribui dizendo que 
esse tipo de vegetação aquática acaba sendo prejudicial para o Lago. Também se 
reforça que pedido de limpeza do Lago Fasolo foi uma solicitação da Frente 
Parlamentar através da Indicação n° 71 de vinte e cinco de janeiro de 2024. 

)i/ P esidente solicita ao Senhor Gilnei que explane seus tópicos referentes a questão 
mbiental do Lago Fasolo. Senhor Gilnei inicia dizendo que entende a importância 

da solicitação de limpeza, mas crê na importância de manter uma quantidade dessa 
vegetação, mantendo o equilíbrio ecológico. Frisa que a Associação a qual 
representa é favorável a execução de parque no local, desde que ambientalmente e 
ecologicamente de acordo com as legislações e normativas vigentes. Senhor Gilnei 
solicita que conste em Ata que o mesmo leu o Licenciamento da Estação de 
Tratamento de Esgoto do Lago pela FEPAM — Fundação Estadual de Proteção 
Ambiental. Também destaca que as atenções quanto as questões para prosseguir 
com a limpeza devem estar no lado Oeste do Lago. Apresenta os relatórios 
referentes a Fauna e Flora do local. Cita legislação que versa sobre a Mata Ciliar 
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para elucidar suas colocações em vídeo realizado no Lago por parte da Associação, 
referente a supressão de vegetação no local, que originaram denúncias a órgãos 
competentes e também ao uso de maquinário pesado nas margens, para limpeza do 
Lago. Aproveita para mostrar imagens e vídeos captados por ele no Lago, 
demonstrando a Fauna e Flora da área e imagens com as marcações da obra. 
Vereador Biasi destaca que a Frente Parlamentar vem se esforçando a tempo para 
chegar a essa etapa, com a obra da canalização sendo executada, e questiona se 
essas intervenções da Associação podem prejudicar o objetivo principal da Frente 
Parlamentar, que é a de despoluição do Lago. Gilnei esclarece que as licenças da 
obra estão de acordo. Vereador Thiago informa que tentou contatar o Secretário 
Volnei Tesser, Secretário Municipal de Meio Ambiente, para que estivesse presente 
nesta reunião, porém em razão de compromissos não pode fazê-lo. Estuda-se a 
possibilidade de agenda com a Frente Parlamentar, a Associação Ativista Ecológica 
e a Secretaria de Meio Ambiente para dar seguimento a limpeza da área, incluindo a 
área pertencente ao Município. Senhor Gilnei diz que a FEPAM está em 
acompanhamento da execução da obra no Lago, e sugere a Frente Parlamentar que 
solicite a Prefeitura Municipal que demarque a área de sua propriedade. Vereador 
Fabris informa que há uma cerca na área pertencente do Município. Vereador 
Agostinho questiona se as áreas onde antigamente não havia mata, era utilizado por 
terceiros, também é necessário a execução de licenciamento. Heitor diz que é sim 
necessário, visto que há fauna no local. Vereador Gava lembra que há a questão de 
saúde pública envolvida. O Relator da Frente, Vereador Gava também lembra que 
antigamente o local era utilizado por empresas, e frisa que atualmente, em razão da 
localização e da vegetação crescente, a área tem sido utilizada por moradores de 
rua, ocasionando em mais um problema, contribuindo inclusive para descarte de 
r~viaterial no local, frisando então a importância da limpeza do e porque a Frente 
entende necessário que se realize esta ação. Gilnei acredita que os avanços na 
questão Lago Fasolo só foram possíveis graças aos esforços da Frente Parlamentar. 
Vereador Biasi reforça a necessidade e a importância da continuação da obra e que 
tudo deve ser analisado fazendo-se uso do bom senso para que seja benéfico a toda 
a Bento Gonçalves. Discute-se. Define-se por marcar agenda da Frente Parlamentar 
em Defesa do Lago Fasolo com a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e a 
Associação Ativista Ecológica AAECO, para alinhamento das ações de limpeza, 
revitalização e urbanização do Lago Fasolo e seu entorno. A palavra é posta a 
disposição. Nada mais havendo a constar, o Presidente declara encerrada a reunião 

Jfi quando eram quinze horas e dezesseis minutos. Sala de Reuniões da Câmara 
Municipal de Bento Gonçalves, sete de março de dois mil e vinte e quatro. 
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